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1 - Histórico 
Dia 19 de março de 2024 a coordenadora do curso de Licenciatura em Pedagogia, Professora 

Wanessa Gorri de Oliveira, protocola o processo com o pedido de alterações no PPC do curso, 

referentes à disciplina“Extensão Universitária: Fundamentos Teórico-Práticos”que estava 

descrita como ACEC I, com carga horária de 30 horas/teóricas. O objetivo da alteração é  atender 

a solicitação do E-Protocolo n. º  20.997.024-4, fls. 129, acerca da Renovação de 

Reconhecimento do Curso de Graduação em Pedagogia – Licenciatura. O pedido se refere à uma 

solicitação do Conselho Estadual de Educação- CEE/PR. 

 

Apresenta anexo ao arquivo: ata do NDE (fls 6 e ata da reunião do colegiado (fls 9).  

Nas fls 16 a 121 é apresentado o Projeto Pedagógico do Curso.  

 

Dia 27 de março de 2024 A Profa Ms. Ceres Ribas solicita parecer na alteração proposta pelo 

colegiado de Pedagogia, na disciplina de Curricularização, tendo em vista que o Conselho 

Estadual de Educação não aceita que esta seja ministrada na modalidade 100% teórica. E 

encaminha ao Diretor de Ensino, Prof Dr Marcos Dorigão.  

 

Na fls 124 a professora emite parecer favorável ao pedido. 

 

Dia 04 de abril de 2025 - Prof Dr Marcos Dorigão emite parecer preliminar com a informação de 

que a alteração terá impacto para os estudantes matriculados no segundo ano do curso, no 

segundo semestre, sendo assim, existe tempo hábil para sua implantação com a tramitação no 

primeiro semestre de 2024. 

 



Fls 125 é apresentada a ata de homologação do Conselho de Centro com a menção de que 

compreende que poderia ser efetuada a mudança de nomenclatura para ACEC II, porém respeita 

o trabalho do NDE do curso de Pedagogia e não se opõem ao encaminhamento na nomenclatura 

atual, que é de ACEC I.  A Prof Wanessa, coordenadora do curso, esclarece que apenas a 

ementa foi alterada. Ela reconhece a especificidade da carga horária associada à ACEC II, mas 

destaca que a disciplina em questão mantém as características de uma ACEC I.  

 

 

 
 

2 - Análise 
 
Em diligência com a PROGRAD, esclareceu-se que esse processo se deve ao pedido de 
adequação do Conselho Estadual de Educação em relação às ACECS.  
 
Considerou-se que o processo tramitou por todas as instâncias necessárias, e a atas 
devidamente assinadas foram apresentadas.  
 
Considerou-se o fato que os discentes que estão cursando esse currículo, só terão essa disciplina 
no segundo semestre do segundo ano, de modo que ainda há tempo hábil para alteração. 
 
 
 
3 - Parecer 
 
Considerando o pedido de adequação do Conselho Estadual de Educação, esta câmara emite 
parecer favorável ao pedido de alterações referentes à disciplina de Extensão Universitária: 
Fundamentos teórico-práticos no Projeto Pedagógico Curricular do Curso de Pedagogia.  
É o parecer 
 
 
 

 
Elaine Cristina Lopes 

Valter Soares de Camargo 
Jaqueline Dias 

Marlete dos Anjos Silva Schaffrath 
 

_____________________________________ 
Mariana Lacerda Arruda 

 
 


